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Ata da 6ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 10 dias de 

Setembro de 2021 (dois mil e vinte e um), às 19:00 horas, no Plenário 

Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 

de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a 

ficarem de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Marinaldo 

Bezerra. Em seguida, convidou o 1º Secretário para realizar a chamada nominal 

dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa 

e Silva – PL; Antonio Weskley Soares dos Santos – PL; Higor Talisson Bezerra 

de Oliveira – PL; Franklim Moura Santos – PL; Antonio Edson da Silva Bezerra 

– MDB; Inavan Felipe dos Santos – MDB; Marinaldo Bezerra Albuquerque – 

MDB; Moacir Gama de Souza – PL. AUSÊNCIA(S) REGISTRADA(S) E 

JUSTIFICADA(S): Gineton da Costa e Silva – MDB. Em seguida, solicitou ao 

plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 5ª Sessão Ordinária realizada 

em 01/09/2021: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a 

LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Projeto de Lei n.º 

008/2021 de Autoria do Ver. Weskley Soares: Denomina o logradouro público 

urbano que menciona no Bairro Barreiras, Município de Upanema, e dá outras 

providências.  Requerimento n.º 109/2021 de Autoria do Ver. Higor Talisson: 

Requer do poder executivo a utilização do maquinário existente na prefeitura, do 

tipo roçadeira para abrir as estradas vicinais. Requerimento n.º 113/2021 de 

Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer do poder executivo que sejam tomadas 

as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de providenciar a 

instalação de três redutores de velocidade, nos seguintes pontos da Avenida 

Getúlio Vargas, Bairro Centro: em frente a Escola Calazans Freire; Esquina do 

Mototáxi; e Esquina da Lotérica. Requerimento n.º 114/2021 de Autoria do Ver. 

Ibamar Costa: Requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de providenciar a instalação 

de três redutores de velocidade na Rua Vasco da Gama, Bairro Santa Paz, em 

pontos específicos a serem determinados pela administração municipal. 

Requerimento n.º 115/2021 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer do 

poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis 

com a finalidade de promover o reparo e a manutenção das calçadas que se 

situam as margens da BR 110 nos pontos de entrada e saída do município, nos 
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sentidos Upanema/Mossoró e Upanema/Campo Grande. A seguir, foi passado 

ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, sendo passada a palavra ao VER. 

MARINALDO BEZERRA, que cumprimentou todos os que acompanham a 

presente sessão. Agradeceu ao Presidente por proporcionar a viagem à Brasília, 

onde adquiriu bastante conhecimento, destacando a importância de todos 

participarem desses eventos. Fez menção ao encontro com o Ministro Rogério 

Marinho. Disse que tomou conhecimento nesse evento que está em discussão 

a determinação de 30% das vagas legislativas para mulheres. Aparteando, o 

Ver. Ibamar Costa relatou fato em Ceará-Mirim, onde os vereadores eleitos 

perderam os mandatos e os suplentes foram cassados, pois as mulheres que se 

candidataram não obtiveram votos. Fez menção ao requerimento de sua autoria 

aprovado na semana passada em que solicita a presença do Ministro Rogério 

Marinho na região, informando que recebeu ligação do mesmo informando que 

virá à região e muito provavelmente ao município de Upanema. Retomando, o 

Ver. Marinaldo Bezerra disse que sobre essa porcentagem, em sua opinião 

particular, acha que isso seria forçar essa participação, onde existe uma 

dificuldade de encontrar mulheres que queiram compor a chapa, onde são 

colocadas pessoas que não tem intenção do pleito. Disse que deveria participar 

do processo quem de fato tivesse interesse. Disse que se essa reforma for 

aprovada, mulheres com cerca de 100 votos estarão pegando a vaga de um 

vereador que tirou mais votos, acreditando que seria necessário haver políticas 

de incentivo à participação das mulheres. Falou sobre o evento de 07 de 

Setembro, em que foi comemorada a Independência do Brasil e a manifestação 

em apoio ao Presidente do país. Destacou que não concorda com muitas coisas 

ditas pela mídia, onde a crise é derivada da crise existente entre os poderes. A 

seguir, assumiu a palavra o VER. EDSON BEZERRA que cumprimentou todos 

os que acompanham a presente sessão, agradecendo a Deus por estar nesta 

Casa mais uma vez contribuindo com o desenvolvimento do município. Disse 

que recebeu a visita do Sr. José Francisco dos Santos, mais conhecido por Dedé 

de Cafu, que desempenha papel importante na pesca do município, dando esse 

suporte e orientação à categoria. Disse que não tinha conhecimento que Dedé 

de Cafu é presidente da Federação dos Pescadores do RN, sendo importante 

ter upanemenses nessas funções de destaque no estado. Relatou que em 

Upanema existem mais de 200 pescadores cadastrados, sendo um movimento 

que se fortalece e que deverá chegar algo na Câmara para melhorar a situação 
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dessa categoria, manifestando seu apoio, desde que dentro dos preceitos legais. 

Disse que vem conversando diariamente com as pessoas e as mesmas estão 

sempre relatando problemas corriqueiros ou novos, cabendo aos vereadores 

estarem abordando esses assuntos. Disse que foi procurado acerca da 

iluminação pública, pois existem problemas que vem se arrastando há muito 

tempo nas comunidades rurais, bem como na zona urbana, como a situação de 

alguns postes na Rua José Lopes, pedindo que se os mesmos já tiverem sido 

consertados, que lhe avisem para informar nesta Casa. Relatou que recebeu 

informação de que estava pendente a licitação para o caminhão apropriado para 

esse tipo de serviço, estranhando que essa licitação não saia. Destacou que 

existem postes com problemas na zona urbana, bem como na zona rural, além 

da necessidade de extensão de rede em alguns locais. Destacou que a taxa é 

paga e as pessoas cobram porque tem esse direito. Aparteando, o Ver. Weskley 

Soares informou que a empresa vencedora da licitação estava com dificuldade 

na execução desse tipo de caminhão para fazer o serviço. Retomando, o Ver. 

Edson Bezerra destacou que esses problemas com empresas são comuns no 

município, sendo preciso averiguar o porquê de empresas vencerem a licitação 

e depois alegarem não ter condições de executar o serviço. Aparteando, o Ver. 

Marinaldo Bezerra disse que quem está penalizada é a população, cabendo a 

prefeitura agir com essas empresas. Relatou que recebeu relatos de escuridão 

na Rua Aldo Felinto. O Ver. Edson Bezerra destacou que o local precisa de uma 

extensão de rede, encerrando sua fala. O Ver. Franklim Moura pediu licença para 

se ausentar. A seguir, assumiu a palavra o VER. HIGOR TALISSON que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Disse que cada 

vez que são cobradas melhorias, a população endossa essa cobrança quando 

tem conhecimento. Falou sobre a situação das estradas, sendo assunto já falado 

pelos colegas, onde já é de praxe os problemas ocorrerem durante o inverno. 

Destacou que muitas estradas já receberam reparos em várias comunidades 

rurais, dentro do cronograma executado anualmente. Disse que é preciso estar 

dando o retorno quando são feitas as cobranças, quando o serviço estiver sendo 

feito. Destacou que existem fazendas gerando empregos no município, onde 

acredita que nenhum vereador iria contra um projeto que viesse a beneficiar as 

estradas desses produtores. Salientou que os mesmos estão gerando empregos 

e renda no município e que todos os incentivos públicos para essa categoria 

ainda são poucos. Disse que já ouviu algumas falas de que o executivo só 
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direciona aos empresários, onde pode citar a perfuração de poços, dentre outras 

ações que beneficiam a todos. Destacou que com isso pretende evitar que no 

futuro colegas digam que o executivo só beneficia empresários. Falou sobre a 

abertura das festividades da Semana Cultural que irá se iniciar na próxima 

segunda, dia 13, fazendo leitura da programação das festividades. Destacou a 

importância dos eventos e inaugurações que serão realizados. A seguir, assumiu 

a palavra o VER. INAVAN SANTOS que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão. Disse que quem acompanha o seu trabalho ao 

longo desses 08 meses, tem visto sua luta pelas estradas do município, pois 

Upanema é um município ruralista, onde a maioria da população reside na zona 

rural e que esses cidadãos precisam dessas melhorias. Destacou os 

assentamentos maiores, como os Quatro “Esses”, Bom Lugar, Palheiros, dentre 

várias outras comunidades. Disse que quando se cobra melhoria, não está 

falando da raspagem feita após o inverno, mas sim da colocação de material, 

terraplanagem e acompanhamento por engenheiro, garantindo a qualidade da 

estrada e possibilitando que o pequeno produtor e os empresários tenham 

qualidade para escoar seus produtos, além da locomoção em geral, pois a 

população merece isso. Disse que a prefeitura iniciou o serviço, cobrando que 

seja feita a terraplanagem, destacando que a prefeitura arrecada cerca de um 

milhão de reais só em royalties, sendo justo que parte desse recurso seja 

destinado para fazer essas melhorias. Continuada esta sessão e não mais 

ocorrido nenhum pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi 

passada a ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n.º 025/2021 de Autoria da 

Prefeitura Municipal de Upanema: Altera o anexo único da Lei Municipal n.º 

707, de 25 de Janeiro de 2021, e dá outras providências. PARECER VERBAL 

DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: FAVORÁVEL. APROVADO(S) 

POR UNANIMIDADE. PARECER VERBAL DA COMISSÃO DE FINANÇAS, 

ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO: FAVORÁVEL. APROVADO(S) POR 

UNANIMIDADE. Aberta a discussão ao projeto, o Ver. Edson Bezerra destacou 

que o projeto ficou claro para os vereadores, salientando que esses cargos já 

foram criados em janeiro, sendo o projeto apenas fazendo uma alteração, mas 

que não modifica o orçamento, apenas a carga horária do médico. Projeto de 

Lei n.º 025/2021: APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 

026/2021 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Dispõe sobre a 

instituição da Semana Municipal de Incentivo ao Aleitamento Materno do 
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município de Upanema, e dá outras providências. PARECER VERBAL DA 

COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: FAVORÁVEL. APROVADO(S) POR 

UNANIMIDADE. PARECER VERBAL DA COMISSÃO DE FINANÇAS, 

ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO: FAVORÁVEL. APROVADO(S) POR 

UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 026/2021: APROVADO(S) POR 

UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 027/2021 de Autoria da Prefeitura 

Municipal de Upanema: Dispõe sobre a instituição e regulamentação do 

plantão extraordinário para servidores públicos do Município de Upanema, e dá 

outras providências. PARECER VERBAL DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO: FAVORÁVEL. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. PARECER 

VERBAL DA COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO: 

FAVORÁVEL. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Aberta a discussão ao 

projeto, o Ver. Higor Talisson destacou que o projeto regulamenta apenas o que 

já é feito pela administração municipal, com base no seu período em que é 

vereador. Disse que é de bom grado do gestor fazer essa regulamentação, 

cumprindo essa determinação legal. Disse que a partir de agora, não será mais 

favor político com os servidores, mas lei. O Ver. Inavan Santos disse que é 

importante esclarecer para as pessoas poderem entender o que está sendo 

votado. Esclareceu que o projeto apenas regulamenta, e caso o município 

precise de algum servidor, isso já estará regulamentado. O Ver. Marinaldo 

Bezerra destacou que alguns servidores lhe procuraram questionando um ponto 

do projeto, no Art. 2º, parágrafo 2, o que já foi esclarecido. Projeto de Lei n.º 

027/2021: APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 008/2021 

de Autoria do Ver. Weskley Soares: Denomina o logradouro público urbano 

que menciona no Bairro Barreiras, Município de Upanema, e dá outras 

providências. Conforme os vereadores acordaram, foi feita a apreciação e 

emissão dos pareceres do referido Projeto de Lei. PARECER VERBAL DA 

COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: FAVORÁVEL. APROVADO(S) POR 

UNANIMIDADE. PARECER VERBAL DA COMISSÃO DE FINANÇAS, 

ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO: FAVORÁVEL. APROVADO(S) POR 

UNANIMIDADE. Aberta a discussão ao projeto, o Ver. Weskley Soares, fazendo 

registro dos moradores da localidade que serão beneficiados. Projeto de Lei n.º 

008/2021: APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 115/2021 de 

Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer do poder executivo que sejam tomadas 

as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de promover o 
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reparo e a manutenção das calçadas que se situam as margens da BR 110 nos 

pontos de entrada e saída do município, nos sentidos Upanema/Mossoró e 

Upanema/Campo Grande. Abertas as discussões, o autor fez breves 

comentários acerca do referido requerimento. Disse que visitou o local e 

constatou a necessidade de reparos. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Requerimento n.º 109/2021 de Autoria do Ver. Higor Talisson: Requer do 

poder executivo a utilização do maquinário existente na prefeitura, do tipo 

roçadeira para abrir as estradas vicinais. Abertas as discussões, o autor fez 

breves comentários acerca do referido requerimento. Disse que a finalidade do 

requerimento é que chegue até o executivo, tendo em vista que o período 

chuvoso já passou, podendo ser feita a abertura das estradas. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 114/2021 de Autoria do Ver. Ibamar 

Costa: Requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de providenciar a instalação 

de três redutores de velocidade na Rua Vasco da Gama, Bairro Santa Paz, em 

pontos específicos a serem determinados pela administração municipal. Abertas 

as discussões, o autor fez breves comentários acerca do referido requerimento. 

Disse que fez uma visita a referida rua e alguns moradores lhe questionaram 

sobre esse problema, tendo em vista que a rua tem muitos idosos e crianças. O 

Ver. Inavan Santos disse que também protocolou requerimento nesse sentido, 

pois a população tem o anseio por esse serviço. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 113/2021 de Autoria do Ver. Ibamar 

Costa: Requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de providenciar a instalação 

de três redutores de velocidade, nos seguintes pontos da Avenida Getúlio 

Vargas, Bairro Centro: em frente a Escola Calazans Freire; Esquina do Mototáxi; 

e Esquina da Lotérica. Abertas as discussões, o autor fez breves comentários 

acerca do referido requerimento. Disse que diante do fluxo de veículos no centro 

da cidade e do muito movimento de pessoas, é preciso diminuir a velocidade no 

local para evitar que acidentes aconteçam. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Foi feita a leitura de Ofício Convite convidando todos que fazem parte da Câmara 

Municipal para participarem da Missa e do Culto de Ação de Graças pelos 68 

anos de emancipação política de Upanema. A SEGUIR, o Presidente Ibamar 

Costa retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE 

PARTIDO INSCRITOS, assumindo a palavra o VER. INAVAN SANTOS – MDB 
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desejando a todos um bom fim de semana. Não havido nada mais a tratar, o 

Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos 

para próxima sessão ordinária conforme regimento interno, e EU – HIGOR 

TALISSON BEZERRA DE OLIVEIRA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que 

segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta 

Casa Legislativa. 
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